
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 

Επένδυση στη γνώση 

Αν και διανύει μόλις τη δεύτερη δεκαετία λειτουργίας του, το Πανεπιστήμιο 

Πελοποννήσου κατόρθωσε να αναγνωριστεί ως κέντρο επιστημονικής 

αριστείας και να καταστεί πόλος έλξης για νέους υποψήφιους επιστήμονες, 

όπως καταδεικνύουν οι 6.000 φοιτητές που σπουδάζουν ήδη σε αυτό. Η 

«νεανικότητα» που το διακρίνει, αποτελεί παράλληλα και το ανταγωνιστικό 

του πλεονέκτημα: επικαιροποιημένα Προγράμματα Σπουδών, υψηλού 

επιπέδου διεπιστημονικό υπόβαθρο έρευνας και διδασκαλίας και ευρεία 

χρήση των νέων τεχνολογιών, με έμφαση στην ανάπτυξη της ομαδικής 

συνεργασίας αλλά και των προσωπικών δεξιοτήτων των φοιτητών του, 

αποτελούν τα βασικότερα χαρακτηριστικά του.  

Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου είναι από τα νεότερα και πιο δυναμικά αναπτυσσόμενα ιδρύματα της 

Ελλάδας, δίνοντας έμφαση στην ευρεία χρήση των τεχνολογιών αιχμής στην εκπαίδευση και την 

έρευνα. Έχοντας στόχο την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς του, ώστε να μπορεί να συγκριθεί με 

αντίστοιχα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα του εξωτερικού, το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου 

επιδιώκει την ποιότητα σε όλες τις υπηρεσίες που παρέχει. Το επιστημονικό του προσωπικό, το οποίο 

διαθέτει την απαραίτητη διδακτική εμπειρία και πλούσιο ερευνητικό έργο, σε συνεργασία με το άριστα 

καταρτισμένο διοικητικό και τεχνικό προσωπικό του, διασφαλίζουν την υψηλή ποιοτική στάθμη των 

προσφερόμενων υπηρεσιών από αυτό.  

Ακαδημαϊκή δομή 

Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου  διαθέτει πέντε (5) Σχολές με εννέα (9) Τμήματα, στα οποία 

υλοποιούνται Προπτυχιακά, Μεταπτυχιακά και Διδακτορικά Προγράμματα Σπουδών, αλλά και 

σημαντικές ερευνητικές δράσεις. 

Η ακαδημαϊκή οργάνωση του Ιδρύματος απαρτίζεται από τις εξής Σχολές: 

 

Σχολή Οικονομίας Διοίκησης και Πληροφορικής με έδρα την Τρίπολη. Συγκροτείται από τα Τμήματα:  

• Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών(1
ο
ακαδημαϊκό έτος λειτουργίας 2013-14) 

http://dit.uop.gr/ 

Το Τμήμα προέκυψε από τη συγχώνευση των Τμημάτων Επιστήμης και Τεχνολογίας Υπολογιστών 

(http://cst.uop.gr/)  και  Επιστήμης και Τεχνολογίας Τηλεπικοινωνιών.  



•Οικονομικών Επιστημών(1
ο
 ακαδημαϊκό έτος λειτουργίας 2003-04) 

http://es.uop.gr/el/ 

 

Σχολή Ανθρωπιστικών Επιστημών και Πολιτισμικών Σπουδών με έδρα την Καλαμάτα. Συγκροτείται 

από τα Τμήματα: 

•Ιστορίας, Αρχαιολογίας και Διαχείρισης Πολιτισμικών Αγαθών (1
ο
ακαδημαϊκό έτος 

λειτουργίας 2003-04) 

http://ham.uop.gr/ 

•Φιλολογίας(1
ο
 ακαδημαϊκό έτος λειτουργίας 2005-06) 

http://phil.uop.gr/ 

 

Σχολή Κοινωνικών Επιστημών, με έδρα την Κόρινθο. Συγκροτείται από τα Τμήματα:  

•Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής Πολιτικής(1
ο
 ακαδημαϊκό έτος λειτουργίας 2003-04) 

http://dsep.uop.gr/ 

•Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων(1
ο
 ακαδημαϊκό έτος λειτουργίας 2007-08) 

http://pedis.uop.gr/ 

 

Σχολή Καλών Τεχνών με έδρα το Ναύπλιο. Συγκροτείται από το Τμήμα:  

•Θεατρικών Σπουδών(1
ο
ακαδημαϊκό έτος λειτουργίας 2003-04) 

http://ts.uop.gr/gr/ 

 

Σχολή Επιστημών Ανθρώπινης Κίνησης και Ποιότητας Ζωής με έδρα τη Σπάρτη. Συγκροτείται από τα 

Τμήματα: 

• Οργάνωσης και Διαχείρισης Αθλητισμού(1
ο
 ακαδημαϊκό έτος λειτουργίας 2003-04) 

http://www.sportmanagement.uop.gr/ 

•Νοσηλευτικής(1
ο
 ακαδημαϊκό έτος λειτουργίας 2005-06) 

http://sparti.uop.gr/~nosil/ 

 

 

 



Μεταπτυχιακές σπουδές προσαρμοσμένες στις σύγχρονες απαιτήσεις 

Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου καινοτομεί στην αναβάθμιση της πανεπιστημιακής εκπαίδευσης στην 

Ελλάδα. Κατά την παρούσα περίοδο, προσφέρει έναν μεγάλο αριθμό Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών 

Σπουδών σε διάφορα γνωστικά πεδία, είτε αυτόνομα, είτε σε συνεργασία με άλλα ιδρύματα της 

Ελλάδας και του εξωτερικού.  

Τμήμα Θεατρικών Σπουδών 

 «Δραματική Τέχνη και Παραστατικές Τέχνες στην Εκπαίδευση και διΆ Βίου Μάθηση» - ΜA in Drama 

and performing arts in education and lifelonglearning 

http://ts.uop.gr 

 

Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων 

• «Διακυβέρνηση και Δημόσιες Πολιτικές» με δύο κατευθύνσεις: α) Διακυβέρνηση και β) 

Δημόσιες Πολιτικές   

• «Παγκόσμιες Προκλήσεις και Συστήματα Αναλύσεων» 

• «Τοπική και Περιφερειακή Ανάπτυξη και Αυτοδιοίκηση» Διαπανεπιστημιακό-Διιδρυματικό  

Π.Μ.Σ. του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου, του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου 

Θράκης, του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του Αριστοτελείου  Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης και του Τμήματος Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου 

Πειραιά . 

• «Παγκόσμια Πολιτική Οικονομία» Κοινό Π.Μ.Σ σε συνεργασία με το Τμήμα Οικονομικής και 

Χρηματοοικονομικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου Νεάπολις Πάφου Κύπρου 

http://pedis.uop.gr 

• «Μεσογειακές Σπουδές» Π.Μ.Σ. σε συνεργασία με τα Πανεπιστήμια της Μπολόνια (Ιταλία), 

Inalco (Γαλλία), Yaşar (Τουρκία), Νεάπολις Πάφου (Κύπρος), Olympia Summer Academy 

(Ελλάδα). 

http://pedis.uop.gr/?page_id=1353 

Τμήμα Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών 

1. «Επιστήμη και Τεχνολογία Υπολογιστών» 

http://dit.uop.gr/grad-msc?id=357 

2. «Προηγμένα Τηλεπικοινωνιακά Συστήματα και Δίκτυα» 

http://tst.uop.gr/msc/index.php 

3. «Διαστημική Επιστήμη, Τεχνολογίες και Εφαρμογές -Space Science, Technologies and 

Applications» σε συνεργασία με το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών –  

http://space.uop.gr 

Τμήμα Οργάνωσης και Διαχείρισης Αθλητισμού 



Οργάνωση /Διαχείριση του Αθλητισμού για άτομα με αναπηρίες  

Οργάνωση και Διοίκηση Αθλητικών Οργανισμών και Επιχειρήσεων» 

http://sparti.uop.gr/~toda/indexmtp2.html 

 

Ολυμπιακές Σπουδές, Ολυμπιακή Παιδεία, Οργάνωση και Διαχείριση Ολυμπιακών Εκδηλώσεων 

http://olympicmaster.uop.gr/ 

Τμήμα Οικονομικών Επιστημών 

«Οικονομική Ανάλυση»  

http://es.uop.gr/mea 

«Οργάνωση και Διοίκηση Δημοσίων Υπηρεσιών, Δημοσίων Οργανισμών και Επιχειρήσεων» 

http://mapm.uop.gr 

 

«Επιχειρηματικότητα και Διακυβέρνηση» Διιδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών των 

Τμημάτων Οικονομικών Επιστημών του ΠΑΠΕΛ και Διοίκησης Επιχειρήσεων και Οργανισμών τουΤΕΙ 

Πελοποννήσου. 

Τμήμα Φιλολογίας 

«ΗθικήΦιλοσοφία»:Διαπανεπιστημιακό-Διατμηματικό με το Τμήμα Φιλολογίας Παιδαγωγικής 

Ψυχολογίας. του ΕΚΠΑ. 

 http://eth-phil.kalamata.uop.gr 

«Αρχαία και Νέα Ελληνική Φιλολογία», με κατεύθυνση στην Αρχαία Ελληνική Φιλολογία» 

 http://class-phil.kalamata.uop.gr 

 

Τμήμα Νοσηλευτικής 

«Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας και Διαχείριση Κρίσεων» 

http://sparti.uop.gr/~nosil/metaptyxiako_programma1.html 

 

Τμήμα Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής Πολιτικής 

1) Π.Μ.Σ. με τις εξής κατευθύνσεις: 

• Εκπαιδευτικά Προγράμματα και Υλικό: Τυπική, Άτυπη και Από Απόσταση Εκπαίδευση 

• Θεσμοί και Πολιτικές Υγείας 

• Κοινωνικές Διακρίσεις, Μετανάστευση και Ιδιότητα του Πολίτη 

• Ευρωπαϊκή Κοινωνική Πολιτική 



• Εκπαιδευτική Πολιτική και Διοίκηση 

http://dsep.uop.gr 

 

2) "Πολιτική Ανώτατης Εκπαίδευσης: Θεωρία και Πράξη" Διαπανεπιστημιακό-Διατμηματικό ΠΜΣ 

σε συνεργασία με Π.Τ.Δ.Ε  Παν. Πατρών και Π.Τ.Δ.Ε  Παν. Αιγαίου (Το Π.Μ.Σ. θα ξεκινήσει από 

το ακαδημαϊκό έτος 2016-17). 

Τμήμα Ιστορίας, Αρχαιολογίας και Διαχείρισης Πολιτισμικών Αγαθών 

 Cultural Heritage Materials and Technologies 

Έρευνα 

Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου έχει αναπτύξει έντονη ερευνητική δραστηριότητα σε ποικίλους τομείς, 

με σημαντικά αποτελέσματα. Σύμφωνα με μελέτη του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης (Ε.Κ.Τ.), ο 

συντελεστής βαρύτητας (impact factor) των επιστημονικών δημοσιεύσεων του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου στους τομείς των Φυσικών Επιστημών και της Μηχανικής/Τεχνολογίας για την περίοδο 

2008-2012 ήταν 2.36 και 1,98 αντίστοιχα, κατατάσσοντάς το πρώτο στην Ελλάδα (διεθνής μέσος όρος 

1).  

 

Οι τομείς έρευνας στους οποίους δραστηριοποιούνται οι ερευνητικές ομάδες του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου περιλαμβάνουν:  

 

Τμήμα Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών  

 

Η ερευνητική δραστηριότητα του Τμήματος εστιάζει στους τομείς των αλγορίθμων κρυπτογραφίας και 

υπολογιστικής λογικής, ασύρματων και κινητών επικοινωνιών, γνώσης και αβεβαιότητας, δικτύων 

επικοινωνιών και εφαρμογών, επικοινωνίας ανθρώπου μηχανής και εικονικής πραγματικότητας, 

μαθηματικής μοντελοποίησης και πολύπλοκων συστημάτων, συστημάτων λογισμικού και βάσεων 

δεδομένων, υπολογιστικής επιστήμης και τεχνολογίας και σχεδίασης υπολογιστικών συστημάτων. 

 

Τμήμα Οικονομικών Επιστημών 

Η ερευνητική δραστηριότητα του τμήματος εστιάζει στις εξής κατευθύνσεις: Οικονομικής πολιτικής, 

χρηματοοικονομικής και εφαρμοσμένης χρηματοοικονομικής, μικροοικονομικής και περιφερειακής 

οικονομικής, θεσμικών οικονομικών. 

 

 

Τμήμα Ιστορίας, Αρχαιολογίας και Διαχείρισης Πολιτισμικών Αγαθών 

 

Οι τομείς αιχμής του Τμήματος είναι η: (α) ανασκαφική έρευνα, (β) ενάλια αρχαιολογία 

(γ)χρήση νέων τεχνολογιών στην ιστορική και αρχαιολογική έρευνα και (δ) αρχαιομετρία. 

Επίσης, καλλιεργούνται συστηματικά οι διαπολιτισμικές σπουδές, η μουσειολογία, η 



πολιτισμική διπλωματία, η πολιτισμική ανθρωπολογία, η μελέτη περιβάλλοντος και αειφόρου 

ανάπτυξης. 

 

Τμήμα Φιλολογίας 

Οι τομείς στους οποίους επικεντρώνεται η ερευνητική δραστηριότητα του Τμήματος είναι οι 

ακόλουθοι: (α)Μελέτη της αρχαίας ελληνικής και λατινικής γλώσσας και λογοτεχνίας, 

(β)Μελέτη της βυζαντινής και νεοελληνικής γραμματείας, (γ)Ιστορική γλωσσολογία και 

διαχρονία της ελληνικής γλώσσας, (δ)Παπυρολογία, Παλαιογραφία, Εκδοτική των Κειμένων, 

(ε)Διδακτική φιλολογικών μαθημάτων μέσω τεχνολογικών εφαρμογών. 

 

Τμήμα Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής Πολιτικής 

 

Οι ερευνητικές κατευθύνσεις του Τμήματος αφορούν στους τομείς της προστασίας των 

κοινωνικών δικαιωμάτων των πολιτών  στο πλαίσιο της Ε.Ε., της εμβάθυνσης των δομών του 

κοινωνικού κράτους, της πρόληψης και της ασφάλειας σε συνδυασμό με την κοινωνική 

ανάπτυξη, της συνεχούς εκπαίδευσης, της εκπαίδευσης ενηλίκων και του σχεδιασμού νέων 

κοινωνικών και εκπαιδευτικών πολιτικών. 

Οι φοιτητές του Τμήματος έχουν την δυνατότητα να λάβουν μέρος σε πλήθος ερευνητικών 

δράσεων όπως είναι, για παράδειγμα, η έρευνα που εκπονεί ο ΠΟΥ σε συνεργασία με το 

Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Ψυχικής Υγείας στην Ελλάδα με θέμα: Health 

Behaviour in School Aged Children. 

 

Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων 

 

Το Τμήμα δίνει έμφαση στις σπουδές περιοχών (area studies) ως διακεκριμένου αντικειμένου 

μελέτης, επικεντρώνοντας στο ρόλο της οικονομίας στις διεθνείς σχέσεις και σε τομείς 

ελληνικού επιχειρηματικού ενδιαφέροντος. Αποδίδεται ιδιαίτερη σημασία στη διεπιστημονική 

προσέγγιση, η οποία εμπλουτίζεται με μαθήματα συγγενών γνωστικών κλάδων τόσο σε 

προπτυχιακό όσο και σε μεταπτυχιακό επίπεδο, όπως η Ιστορία, οι Σπουδές Φύλου, oι 

Πολιτισμικές Σπουδές και η Φιλοσοφία. 

 

Το Τμήμα παρουσιάζει εκτενή και πολυσχιδή ερευνητική δραστηριότητα η οποία μπορεί να 

συνοψιστεί στη λειτουργία των εξής ερευνητικών κέντρων και ομάδων: Κέντρο Μεσογειακών, 

Μεσανατολικών και Ισλαμικών Σπουδών, Consortium Ελληνοκινεζικών Σχέσεων, Ελληνικό 

Δίκτυο Αφρικανικών Σπουδών – ΕΔΑΣ, Ερευνητική Ομάδα Πολιτικής Τεχνολογίας, Ερευνητική 

Ομάδα Πολιτικής Ηγεσίας. 

 

Τμήμα Θεατρικών Σπουδών 

 

Η φιλοσοφία του Τμήματος διαπνέεται από την μεταμορφωτική, απελευθερωτική 

παιδαγωγική που ακολουθείται, και η οποία έχει διττό χαρακτήρα: θεωρητικό (μέσω της 



καλλιέργειας γνώσεων και θεατρο-παιδαγωγικών ικανοτήτων) και καλλιτεχνικό/πρακτικό, 

δίνοντας έμφαση στη Δραματική Τέχνη, στην Εκπαίδευση και στη Δια Βίου Μάθηση. 

 

Στοχεύει στην εκπαίδευση επαγγελματιών θεατρολόγων µε θεωρητική κατάρτιση που θα 

παρέχουν υποστήριξη σε καλλιτεχνικές παραστάσεις και θεατρικά δρώμενα. Στα γνωστικά 

αντικείμενα που εξετάζονται, μεταξύ άλλων, περιλαμβάνεται: το αρχαίο ελληνικό και νεότερο 

θέατρο, η λογοτεχνία και η ιστορία του κινηματογράφου,, η φιλοσοφία, η θεατρική 

μετάφραση και παραγωγή ,ο σύγχρονος χορός, το σωματικό θέατρο, η μιμική και η 

ενδυματολογία, τα πολυμέσα και ο φωτισμός, η δημιουργική γραφή και η αφήγηση Κομβική 

παρουσία στο  πρόγραμμα σπουδών αποτελούν τα θεατροπαιδαγωγικά μαθήματα και οι 

μορφές διαδραστικού θεάτρου.  

 

Το Τμήμα έχει συμμετάσχει σε πολλά ερευνητικά προγράμματα που αφορούν στις 

παραστατικές τέχνες και τη Δραματική Τέχνη στην Εκπαίδευση όπως π.χ. τα ευρωπαϊκά 

προγράμματα Grundtvig για τη δια βίου µάθηση, Erasmus Camille Claudel III, και mPPACT 

(Creating a methodology for pupil and arts centred teaching). Επίσης, σε επίπεδο έρευνας έχει 

αναπτύξει σχέσεις µε το Κέντρο Ελληνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου του Harvard. 

 

Τμήμα Οργάνωσης και Διαχείρισης Αθλητισμού 

 

Το αντικείμενο του προγράμματος σπουδών είναι μοναδικό στην Ελλάδα και είναι αντίστοιχο 

Ευρωπαϊκών και Αμερικανικών προγραμμάτων, καθώς εστιάζει αφενός σε εξειδικευμένα 

μαθήματα αθλητικής διοίκησης (sport management courses) και, αφετέρου σε μαθήματα που 

σχετίζονται με την οικονομική και διοικητική επιστήμη (economic and management courses). 

 

Η ερευνητική δραστηριότητα του Τμήματος επικεντρώνεται σε τομείς όπως: 

• Η οργάνωση και διοίκηση αθλητικών οργανισμών (επαγγελματικός και ερασιτεχνικός 

αθλητισμός), οικονομική στρατηγική των αθλητικών οργανισμών. 

•Ο αθλητικός τουρισμός. 

•Οι αθλητικές επιστήμες (αθλητική κοινωνιολογία, φιλοσοφία και ηθική του αθλητισμού, 

αθλητική ψυχολογία, βιολογία της άσκησης κλπ.). 

•Η διασύνδεση του αθλητισμού με τον πολιτισμό και την εκπαίδευση. 

 

Τμήμα Νοσηλευτικής 

 

Στόχος του Τμήματος είναι να παράγει αποφοίτους ικανούς αφενός να προσφέρουν Υπηρεσίες 

σε επίπεδο πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας φροντίδας Υγείας δημοσίου και 

ιδιωτικού τομέα, τόσο σε εθνικό και διεθνές επίπεδο, και αφετέρου να λειτουργούν ως 

στελέχη διοίκησης των εν λόγω φορέων. 

 

Στο νέο πρόγραμμα σπουδών  δίνεται έμφαση σε μαθήματα που βασίζονται στο νοσηλευτικοκεντρικό 

σύστημα εκπαίδευσης (nursing-centric model-systems-based).Με την ολοκλήρωση των σπουδών τους, 

οι απόφοιτοι του Τμήματος κατέχουν ένα ολοκληρωμένο σώμα γνώσεων, στο οποίο εμπεριέχονται όλα 

τα στοιχεία της Νοσηλευτικής Επιστήμης, και διαθέτουν την ικανότητα να παρέχουν υψηλής ποιότητας 



ολιστική και ανθρωποκεντρική νοσηλευτική φροντίδα (πρόληψη, θεραπεία, αποκατάσταση) του υγιούς 

ή ασθενούς ατόμου, της οικογένειας, της ομάδας και της κοινότητας. 

Η ερευνητική δραστηριότητα του Τμήματος εστιάζει, μεταξύ άλλων, στη διεξαγωγή βασικής και 

εφαρμοσμένης έρευνας, κλινικών ερευνών, κλινικών δοκιμών φαρμάκων, μετρήσεων θεραπευτικών 

επιπέδων φαρμάκων, ελέγχου ανίχνευσης ψυχοδραστικών (εξαρτησιογόνων) ουσιών και 

οινοπνεύματος, και έρευνας με τη χρήση πειραματόζωων . 

Το Τμήμα Νοσηλευτικής έχει αναπτύξει συνεργασίες με την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών  

και του Δημοκρίτειου Πανεπιστήμιου Θράκης, το Τμήμα Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ, με πολλά ΑΤΕΙ, καθώς και 

με την Εθνική Σχολή Δημόσιας Υγείας. 

Πυλώνας οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης 

Ως αποτέλεσμα των προαναφερθεισών εκπαιδευτικών και ερευνητικών δραστηριοτήτων του, το 

Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου αποτελεί έναν σημαντικό πυλώνα ανάπτυξης στις περιοχές όπου 

δραστηριοποιείται. Έχοντας αρωγούς ποικίλους φορείς των τοπικών κοινωνιών της περιφέρειας 

Πελοποννήσου, το ίδρυμα επιχειρεί να τους συνδράμει με το καταρτισμένο επιστημονικό προσωπικό 

του και τους φοιτητές/αποφοίτους του. 

Παράλληλα, με την προσέλκυση χρηματοδοτικών πόρων, μέσω της συμμετοχής του σε ανταγωνιστικά 

ευρωπαϊκά και εθνικά έργα έρευνας και ανάπτυξης, δεν προάγεται μόνο το ίδιο το Ίδρυμα, αλλά 

αξιοποιούνται στο έπακρο το ανθρώπινο και επιχειρηματικό δυναμικό της περιοχής. Η προσέλκυση δε, 

ακόμα και σε αυτές τις δύσκολες εποχές, ιδιωτικών ερευνητικών έργων, για λογαριασμό διαφόρων 

οργανισμών, αντικατοπτρίζει τη δυναμικότητα του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και καταδεικνύει τη 

δίκαιη ανάδειξή του σε κρίσιμο παράγοντα ανάπτυξης σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο. 


